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εξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων στο 
Πεκίνο. Ακόμη και όταν ο κ. Τραμπ επέ-
βαλε δασμούς στα προϊόντα της Κίνας, η 
πλειοψηφία των επιχειρήσεων ανά τον κό-
σμο, ονειρευόταν να ανοίξει την αγορά της 
Κίνας στα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους. 
Η εμφάνιση του κορονοϊού και η έλλει-
ψη προϊόντων που εξήγαγε η Κίνα, έδειξε 
την ανάγκη σε πολλές χώρες της Δύσης, 
να είναι αυτάρκης, τουλάχιστον σε βασικά 
προϊόντα και να μην εξαρτάται από εισα-
γωγές που σε περίπτωση κλεισίματος των 
συνόρων, δεν θα φτάσουν ποτέ. Αυτή τη 
διαδικασία, την επισπεύδουν τα μέτρα της 
Δύσης εναντίον της Ρωσίας. Μαζί με αυτά 
τα μέτρα, σφραγίζεται και το τέλος της δι-
αδικασίας της παγκοσμιοποίησης με ειρη-
νικά μέσα. Οι λεγόμενοι «ολιγάρχες» της 
Ρωσίας, (έχει και η Αυστραλία δισεκατομ-
μυριούχους αλλά δεν τους λέμε ολιγάρχες), 
βλέπουν ξαφνικά τον πολυτελή τρόπο ζωής 
τους να αλλάζει δραματικά προς το χειρό-
τερο. Τους απαγορεύεται η είσοδος σε Δυ-
τικές χώρες, κατασχέτονται τα περιουσιακά 
τους στοιχεία, παγώνουν οι λογαριασμοί 
τους στις τράπεζες, οι ίδιοι αισθάνονται 
σαν κυνηγημένοι και ανεπιθύμητοι, εκεί 
που μόλις πριν λίγες μέρες τους παρα-
καλούσαν να επενδύσουν. Τα ίδια μέτρα 
παίρνονται και για τη Ρωσία σαν κράτος. 
Ανεξάρτητα από το αν θα καταφέρουν οι 
Ρώσοι δισεκατομμυριούχοι να μεταφέρουν 
σε ασφαλές μέρος τα κεφάλαιά τους ή με-
γάλο ποσοστό από αυτά ή αν η Ρωσία θα 
καταφέρει να πουλήσει τα προϊόντα της σε 
άλλες χώρες, το μήνυμα είναι ξεκάθαρο για 
όλους. Οι καλές μέρες πέρασαν και προσέ-
χετε που επενδύετε και που ταξιδεύετε. 
Τα κράτη δεν έχουν πλέον άλλη επιλογή 
από το να προσπαθήσουν να γίνουν όσο 
είναι δυνατόν αυτάρκη για βασικά προϊό-
ντα ή να έχουν σύμμαχο κάποιο άλλο κρά-
τος που θα μπορεί να εγγυηθεί την προ-
μήθεια τέτοιων προϊόντων. Η εμπιστοσύνη 
μεταξύ κρατών, χρειάστηκε πάνω από 70 
χρόνια για να οικοδομηθεί έως ένα ικα-
νοποιητικό βαθμό και κατέρρευσε μέσα σε 
δύο εβδομάδες από την επίθεση της Ρω-
σίας στην Ουκρανία. Τα μέτρα της Δύσης 
όμως εναντίον της Ρωσίας, εμπεριέχουν 
τον κίνδυνο επέκτασης της σύγκρουσης. 
Πολλές χώρες, μεταξύ των οποίων η Κίνα 
και η Ινδία, δεν έχουν μιλήσει εναντίον 
της Ρωσίας και εξακολουθούν να έχουν 
εμπορικές σχέσεις. Τις τελευταίες μέρες, 
βλέπουμε δημοσιεύματα, κυρίως σε άκρως 
αντι-Ρωσικά και αντι-Κινεζικά μέσα ενη-
μέρωσης, πως η Ρωσία ζήτησε όπλα από 
την Κίνα. Άλλα δημοσιεύματα αναφέρουν 
πως η Ρωσία ζήτησε πακέτα τροφίμων για 
το στρατό της. Λες και η Ρωσία δεν έχει 
αρκετά όπλα ή τρόφιμα για να καλύψει τις 
ανάγκες ενός μικρού αριθμού στρατιωτών 
της, μετά από τρεις εβδομάδες πολεμικών 
επιχειρήσεων. Τέτοια δημοσιεύματα, προ-
ετοιμάζουν το έδαφος στην κοινή γνώμη, 

για να κατηγορηθεί η Κίνα αργότερα, πως 
βοηθάει τη Ρωσία και να της επιβληθούν 
παρόμοιες κυρώσεις με αυτές που επιβάλ-
λονται στη Ρωσία. 
Δεν θα έχει σημασία αν οι κατηγορίες θα 
είναι αληθινές ή ψεύτικες. Η πλειοψηφία 
των πολιτών θα τις πιστέψει. Με τον ίδιο 
τρόπο, μπορεί να κατηγορηθεί οποιαδή-
ποτε χώρα επειδή πούλησε ή αγόρασε κάτι 
από τη Ρωσία. Έτσι, από μία περιφερεια-
κή σύγκρουση, μεθοδευμένη τουλάχιστον 
εδώ και 26 χρόνια σύμφωνα με τον πρώην 
υπουργό εξωτερικών της Αμερικής κ. Χέν-
ρυ Κίσινγκερ, όπως αποκάλυψε σε βιβλίο 
του το 1994, θα επεκταθεί σε παγκόσμια. Ο 
στόχος είναι η Κίνα, της οποίας η Αμερική 
προσπαθεί να φρενάρει την άνοδό και να 
της κόψει τα φτερά πριν δυναμώσουν πολύ. 
Ένας αποκλεισμός των προϊόντων της Κί-
νας από τις αγορές της Δύσης, θα έχει κατα-
στροφικά αποτελέσματα για την οικονομία 
της Κίνας και πιθανές εσωτερικές εξεγέρ-
σεις, ώστε να μην χρειασθεί να επιτεθεί 
στρατιωτικά η Αμερική. Το ίδιο ελπίζουν 
οι Δυτικοί να συμβεί και με τη Ρωσία και 
ονειρεύονται ανατροπή ή ακόμη και δολο-
φονία του κ. Πούτιν από συνεργάτες του. 
Όποια και αν θα είναι η έκβαση του πολέ-
μου στην Ουκρανία, θεωρείται βέβαιο πως 
η Δύση θα συνεχίσει τον οικονομικό απο-
κλεισμό της Ρωσίας. Έστω και αν εξαιρεί 
μερικά προϊόντα, όπως η Ευρωπαϊκή Ένω-
ση για παράδειγμα, προχθές εξαίρεσε από 
την απαγόρευση εισαγωγής από τη Ρωσία, 
χαλκού, νικελίου και αλουμινίου, επειδή τα 
χρειάζεται. Μένει να δούμε πως θα αντι-
δράσει η Δύση, όταν άλλες χώρες θα αγο-
ράσουν μέταλλα, φυσικό αέριο, πετρέλαιο 
ή σιτάρι από τη Ρωσία, «επειδή τα χρειάζο-
νται». Οι πολίτες στη Δύση εν τω μεταξύ, θα 
κατηγορούν τη Ρωσία για την ακρίβεια και 
την έλλειψη προϊόντων στην αγορά. Εκτός 
και αν έχουν μνήμη και κρίση.

Α
πόλυτα δίκαιη η οργή των πολι-
τών στη Δύση για την ακρίβεια στο 
πετρέλαιο και στις τιμές των τρο-
φίμων. Όμως «η κολυμβήθρα του 

Σιλωάμ», ξεπλένει όλες τις αμαρτίες και 
συγχωρεί. Στην προκειμένη περίπτωση, η 
κολυμβήθρα του Σιλωάμ, είναι ο πόλεμος 
στην Ουκρανία. Εκεί αποδίδουν οι κυβερ-
νήσεις και τα μέσα ενημέρωσης την ακρί-
βεια. Το «τέρας» ο Πούτιν, εισέβαλε στην 
Ουκρανία και από εκεί προέρχονται όλα 
τα δεινά της οικονομίας. Ο υψηλός πλη-
θωρισμός και η ακρίβεια, αποδίδονται σε 
ένα τοπικό πόλεμο από την πρώτη κιόλας 
εβδομάδα από την έναρξή του. Με αυτό 
τον τρόπο, οι κυβερνήσεις και οι Κεντρικές 
Τράπεζες στη Δύση, με πρώτη την Αποθε-
ματική Τράπεζα Αμερικής, προσπαθούν 
να καλύψουν την «εγκληματική» για τους 
λαούς πολιτική τους, των χαμηλών επιτο-
κίων, της δημιουργίας τρισεκατομμυρίων 
δολαρίων από το τίποτα για να ενισχύσουν 
τάχα την οικονομία και τέλος τα αλλοπρό-
σαλλα μέτρα για τον περιορισμό του κορο-
νοϊού, με ταυτόχρονη σπατάλη δανεικού 
δημοσίου χρήματος και ακρωτηριασμό 
πολλών επιχειρήσεων. Ας μην ξεχάσουμε 
και την μεταφορά της βιομηχανίας στην 
Ασία, που άφησε τη Δύση χωρίς βασικά 
προϊόντα όταν άρχισε η κρίση του κορονο-
ϊού και δυσκολεύτηκε η διακίνηση προϊό-
ντων από την Ασία προς τη Δύση. 
Οι κυβερνήσεις και τα μέσα ενημέρωσης, 
θέλουν να μας πείσουν πως όλα αυτά, δεν 
έχουν καμία σχέση με την εμφάνιση του 
πληθωρισμού και την ακρίβεια και πως 
οφείλονται στην εισβολή της Ρωσία στην 
Ουκρανία. Σαν να είναι ο πληθωρισμός 
και η ακρίβεια, ένα θηρίο που κοιμάται και 
ξαφνικά ακούει ένα θόρυβο και πετάγεται 
όρθιο. Δυστυχώς για όλους όμως, ο πλη-
θωρισμός και η ακρίβεια, έρχονται σιγά-
σιγά, χωρίς να το καταλάβουμε και όταν οι 
συνθήκες είναι ιδανικές, καταλαμβάνουν 
τη θέση του οδηγού της οικονομίας. 
Η Δύση, με τα μέτρα αποκλεισμού της Ρω-
σίας από το δίκτυο της παγκόσμιας οικονο-
μίας, απλά επιταχύνει τη διαδικασία ανό-
δου του πληθωρισμού και τις αυξήσεις των 
τιμών στα τρόφιμα αλλά και σε άλλα αγαθά. 
Όμως τα μέτρα που παίρνει η Δύση εναντί-
ον της Ρωσίας, μας δείχνουν, πως η πολι-
τική της παγκοσμιοποίησης της οικονομίας 
με γενική ευημερία, όπου τη μερίδα του 
λέοντος την παίρνουν οι πλουσιότεροι άν-
θρωποι του πλανήτη, απέτυχε. Αναμφίβο-
λα βελτιώθηκε το βιοτικό επίπεδο πολλών 
εκατομμυρίων ανθρώπων, ιδιαίτερα στην 
Ασία και ακόμη πιο ιδιαίτερα στην Κίνα. 
Πολύς χρόνος και χρήμα αναλώθηκαν 
σε διάστημα τεσσάρων δεκαετιών, για να 
πεισθούν κυβερνήσεις και λαοί, πως η 
συνεργασία και οι καλές σχέσεις μεταξύ 
των λαών, αποδίδουν καρπούς για όλους. 
Μοιάζει σαν χθές που η ανθρωπότητα 
θαύμαζε την πρόοδο της Κίνας κατά τη δι-
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